

本报记者 李琪桉 张宇洲 陈贞妃 高敏 通讯员 张建芳 金亚萍 徐昊阳 滨法 李晴

## 撞伤300余年古树，赔了12万余元



时间:11月30日

地点:永嘉法院

货车司机撞坏了村里的风水宝树，村民们可不答应。这不，当地村委会将货车司机诉至法庭，要求赔偿。

今年5月，某物流公司雇员翁某，驾驶一辆重型半挂牵引车途经某村。驾驶过程中，翁某不慎剐蹭到该村一棵高达10多米的粗壮榕树，致树枝当场折断。经交警部门认定，翁某负事故全责。

“这棵树承载了我们几代人的感情，你得给我们一个交代！”榕树受伤后，村民反应强烈，村委会于是要求翁某方赔偿30万元。由于双方协商未果，村委会

将翁某、某物流公司及肇事车辆投保的保险公司诉至法院。

“村委会对古树尽到管理及安全警示义务了吗？”庭审中，被告保险公司提出质疑，认为村委会也应承担相应责任。

经专业勘查评估，该古树名木的断枝已不能恢复，对整体景观价值造成一定影响，损失价值为125400元。

法院最终认定，涉案古树已存在300余年，并非临时设施，且非常醒目，驾驶员是能够预见、避开的，无需原告再作安全警示，原告在本次事故中没有过错，故判决保险公司赔偿村委会125400元，驾驶员所在的某物流公司赔偿鉴定费、勘查费16000元。

## 路边晒渔网，“网”来一场官司

时间:11月30日

地点:临海法院

临海临近东海，不少人靠打渔为生。为图省事，有人选择占道晒网，谁曾想，惹来了一场官司。

今年3月的一个清晨，朱某驾车行驶在临海某乡间道路，因当时人车稀少，他渐渐松懈，没有特别注意路况。谁知，不一会儿，他感觉车轮陡然一震，紧接着车外传来一声“哎哟”。

原来，朱某在开车时没注意到路边晒着渔网，车轮轧过后，扯到了渔网上的绳。恰巧，家住附近的八旬老人老陈，正靠路边行走，朱某车子往前开的过程中，渔网突然张开，绊倒了老陈。

朱某赶忙下车，将老陈送医并报警。老陈年事已高，这一摔导致他多处骨折，光医疗费就花了4万元。

经查，渔网是家住附近的陈某放在路边的。因事故牵涉三方，朱某和陈某都觉得对方责任更大，赔偿问题难以有效协商。无奈之下，老陈起诉要求朱某、陈某赔偿医疗费、护理费、交通费等48000元。

法院经审理认为，陈某作为渔网的所有人，未经许可占用道路从事非交通活动，参考事故责任认定书，应当对本次事故承担次要责任；朱某驾驶机动车疏忽大意，应承担主要责任；老陈无责任。

最终经法官调解，各方达成协议，朱某赔偿43000元，陈某赔偿5000元。



## 私接水管偷水1万余吨，背后有更大隐患

时间:11月30日

地点:台州椒江法院



从供水公司偷水牟利，近日，杨某因盗窃罪被诉至法庭后，法官还发现了案件背后更大的隐患。

杨某经营着一家水厂，由于设备简陋，水压太低，没法正常供水，于是他想了个歪招：去偷自来水公司的水。

2019年11月，杨某找人挖土并安装了一条水管，将某供水公司的水管接到自己经营的水厂水管中。就这样，水厂悄无声息地窃取了1万余吨自来水，价值47000余元。

杨某还将所盗的自来水以低于市场价一半的价格，卖给附近村庄村民，净赚24000余元。去年4月，供水公司

发现异常后报警。

法院经审理认为，杨某以非法占有为目的，窃取公司自来水，数额较大，构成盗窃罪。因其自愿认罪认罚，全额退赔款项，予以从轻从宽处理。最终，杨某被判有期徒刑1年，并处罚金1万元。

审理中，法院发现杨某不仅偷水，还将没有消毒处理的水，通过直排方式供给村民饮用。法院认为，水厂的设立需要满足特定条件，而杨某的水厂未经审批，未处理水质，存在潜在安全隐患。于是，该院向水厂所在街道提出司法建议，建议及时处理该厂，并排查辖区无证水厂，消除隐患。

目前，街道已查封非法经营的水厂，并会同供水公司展开排查，确保水源安全。

## 代练偷卖5件“宝贝”，玩大了

时间:12月1日

地点:杭州滨江法院

小洪是梦幻西游忠实玩家，因为工作繁忙，没时间升级账号，想到了找代练。

3年前，小洪认识了赵某，两人约定，由小洪提供游戏账号和密码，赵某代练，小洪获得游戏经验，赵某通过游戏内刷游戏币从中获利。

之后，赵某一直遵守约定代练账号，小洪也渐渐放下心，不怎么登录游戏了。去年4月，小洪偶然发现，游戏账号里的几件装备竟不翼而飞。

这些装备价值超过1万元，小洪顿时急了，于是赶紧联系赵某，却怎么也联系不上。小洪报案。

“刚开始我确实替他代练游戏账号，没打过别的主意。去年3月，我在网吧时，坐我旁边的网友看到这个账号里的游戏装备，说很值钱，可以拿来卖。我缺钱，就动了歪心思。”赵某落网后交代，自己陆续卖了小洪的5件装备，获利1.8万余元。

案发后，赵某退回了全部违法所得，也得到了小洪谅解。

最终，法院经审理，以盗窃罪判处赵某有期徒刑10个月，缓刑1年，并处罚金1000元。

